

1 Κέντρο Υποδοχής

Πάρτε τον χάρτη του χώρου και διερευνήστε τρόπους να ερευνησετε τις συγγειακές σας συνδέσεις. Κάνετε κράτηση του χώρου εκδηλώσεων για εορτασμό οικογενειακής επανένωσης ή κλείστε κατάλυμα αν σκοπεύετε να μείνετε για λίγες μέρες. Διατίθενται αναμνηστικά και αναμνηστικά. Οι ξεναγήσεις για τις οποίες έχετε κάνει κράτηση αναχωρούν από εδώ.

2 Τόπος Ξεκινήματος

Εισαγωγή στους λόγους που ήρθε κόσμος στην Αυστραλία ψάχνοντας για ένα νέο ξεκίνημα και χαρακτηριστικό είναι το αζιοθέατο Whispering Wall.

3 Καλύβα Αναψυχής

Η τοποθέτηση ατόμων σε θέσεις εργασίας που πρόσφεραν και κατάλυμα ήταν μια αργή διαδικασία. Οι άνθρωποι είχαν πολλές κενές ώρες. Από περίπου το 1951, το προσωπικό των χριστιανικών οργανισμών YWCA και YMCA διοργάνωναν δραστηριότητες για όλες τις ηλικίες όπως τουρνουά πυγμαχίας και ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ και διαγωνισμούς πιγκ-πονγκ. Υπήρχε και συλλογή δίσκων γραμμοφώνου στην καλύβα αναψυχής.

4 Μαγειρείο και Τραπεζαρίες

Το κάθε μπλοκ στη Μπονεγκίλα είχε μαγειρείο και τραπεζαρίες. Το Υπουργείο Μετανάστευσης ακολουθούσε κατευθυντήριες γραμμές διατροφής παρόμοιες μ' αυτές του Αυστραλιανού Στρατού. Οι μετανάστες περίμεναν σε γραμμή για το φαγητό τους, φρόντιζαν οι ίδιοι τα πιατικά και μαχαιροπήρουνα τους, και άκουγαν για άλλους να μιλούν τη μητρική τους γλώσσα.

5 Χωλ των Τούντορ

Αυτό το μεγάλο χωλ αναψυχής ήταν ένας από πολλούς κοινωνικούς χώρους στο κέντρο υποδοχής και χρησιμοποιούταν για όλους τους εορτασμούς συμπεριλαμβανομένων του σινεμά, χωρών και συναυλιών. Λεγόταν Χωλ των Τούντορ επειδή περιείχε εικόνες με τους μόναρχες Τούντορ και το Βρετανικό Εθνόσημο έτσι ώστε οι μετανάστες να μπορούν να ταυτίζονται με τη Βρετανική κληρονομιά της Αυστραλίας.

6 Κατεδαφίστηκαν ή αφαιρέθηκαν

Τα καταλύματα - καλύβες και άλλα κτίρια κάπου κάπου μεταφέρονταν σε άλλα σημεία εντός του κέντρου υποδοχής σύμφωνα με τις ανάγκες για καταλύματα.

7 Παρεκκλήσι

Οι ιερείς και οι εκκλησιαστικές ενώσεις βοηθούσαν να καλύπτον τις θρησκευτικές ανάγκες. Οι εκκλησιαστικές ενώσεις πρόσφεραν παρηγοριά και ευκαιρίες για την ανάπτυξη νέων κοινωνικών δικτύων. Προς το παρόν απαγορεύεται η είσοδος του κοινού.

8 Καταλύματα - καλύβες

Τα πρώτα χρόνια οι γυναίκες και τα παιδιά στεγάζονταν ξεχωριστά από τους άντρες.

Κατά τα επόμενα χρόνια, οι καλύβες τροποποιήθηκαν έτσι ώστε να στεγάζουν οικογένειες. Κάπου κάπου γίνονταν διαθέσιμοι παρακειμένοι θαλάμοι σε μεγάλες οικογένειες.

Το κάθε άτομο λάβαινε σεντόνια και γκρι μάλλινες κουβέρτες και άλλα αντικείμενα που θα χρειαζόταν κατά τη διαμονή του.

9 Λέσχη δημοσίων υπαλλήλων / Γραφείο απασχόλησης

Η λέσχη δημοσίων υπαλλήλων, Hume Public Service Club, χρησιμοποιούταν από το προσωπικό του κέντρου για αναψυχή. Υπήρχαν συνήθως 200 έως 300 απασχολούμενοι ταυτόχρονα που εργάζονταν ως υπάλληλοι εύρεσης εργασίας, υπάλληλοι υγείας, μάγειροι, φρουροί, υπάλληλοι πρόνοιας και επιβλέποντες παιδιών. Πολλοί μετανάστες απέκτησαν την πρώτη τους δουλειά στην Αυστραλία ενώ βρισκόταν στο κέντρο.

10 Χώρος εκδηλώσεων Μπονεγκίλα

Ένας χώρος για πικ-νικ και χώρος ιδιωτικών εκδηλώσεων που χαρακτηρίζεται από την αναμνηστική πλάκα - γλυπτό, The Arc, και μια εγκατάσταση διαδραστικού παιχνιδιού. Ο χώρος είναι ανοιχτός για το κοινό εκτός όταν γίνονται ιδιωτικές εκδηλώσεις. Απαραίτητες είναι οι κρατήσεις για ιδιωτικές εκδηλώσεις.

11 Καλύβα νιμίματος

Σημείωσε πόσο μακριά βρίσκεται η καλύβα νιμίματος, πλυσταριού και ντουζιέρων από τα καταλύματα. Αυτό ήταν χαρακτηριστικό της διάταξης του στρατόπεδου. Το κοινόχρηστο πλυσταριό έγινε χώρος κοινωνικής συναναστροφής. Υπήρχαν τουαλέτες συνδεδεμένες με την αποχέτευση στο Μπλοκ 19 από την αρχή, αλλά τα άλλα μπλοκ είχαν βαθείς βόθρους.



ΝΑΑ ΑΠ211 1/19/41/2/20

Μπονεγκίλα - Εμπειρία Μεταναστών
 82 Bonegilla Rd, Bonegilla VIC 3691
 Τηλέφωνο: (02) 6020 6912
 E-mail: bonegilla@wodonga.vic.gov.au
 Ιστοχώρος: bonegilla.org.au
 BonegillaMigrantExperience

Ο χώρος ανοίγει 10πμ έως 4μμ
 Επτά ημέρες την εβδομάδα
 Κλειστός Anzac Day (10πμ έως 1μμ),
 Μεγάλη Παρασκευή και την ημέρα των Χριστουγέννων.

Παρέχονται ξεναγήσεις για ομάδες και σχολεία με ραντεβού.

Υπάρχει πρόσβαση για ανάπηρους μόνο σε επιλεγμένα κτίρια.

Παρακαλούμε μην ταΐζετε ή πλησιάζετε τα άγρια καγκουρό που βρίσκονται στον χώρο επειδή αν ενοχληθούν η αντίδρασή τους είναι απρόβλεπτη.



Το **Μπλοκ 19 Μπονεγκίλα** είναι το τελευταίο μπλοκ από τα 24 του συγκροτήματος που αποτελούσε το κέντρο αποδοχής και κατάρτισης μεταναστών Bonegilla Migrant Reception and Training Centre, που δεχόταν και κατάρτιζε μετανάστες στην Αυστραλία ύστερα από τον 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Το κέντρο ήταν μεγάλο και σε περιόδους αιχμής φιλοξενούσε μέχρι 8000 άτομα, κάπου κάπου σε σκηνές αλλά συνήθως σε μεγάλα καταλύματα - καλύβες. Οι γυναίκες και τα παιδιά στεγάζονταν ξεχωριστά από τους άντρες, μέχρι που χωρίστηκαν οι καλύβες σε θαλάμους για οικογένειες.

Όταν πρωτοάνοιξε το κέντρο, κάθε εβδομάδα υποδεχόταν κόσμο από το λιμάνι της Μελβούρνης. Τα τρένα, που ήταν κόκκινα και κροτάλιζαν, ξεφόρτωναν επιβάτες στη σιδηροδρομική παραδιακλάδωση στη Μπονεγκίλα. Οι άνθρωποι μάζευαν τις αποσκευές τους, έτοιμοι για τη σύντομη διαδρομή στο κέντρο υποδοχής μεταναστών, όπου το προσωπικό ήταν υπερήφανο που τους σέρβριρε ζεστό γεύμα μέσα σε μία ώρα από την άφιξή τους. Οι μετανάστες που ήρθαν μετέπειτα, ειδικά οι Ολλανδοί, έρχονταν με αεροπλάνο μέσω του μοναδικού διεθνούς αερολιμένα στο Σίδνεϊ.

Στην αρχή, επιλέγονταν μόνο εκτοπισθέντες από τα στρατόπεδα προσφύγων στην Ευρώπη. Καθώς αυξανόταν η ζήτηση για εργάτες και οι αρμόδιοι του Υπουργείου Μετανάστευσης δεν κατάφεραν να ικανοποιήσουν το απαιτούμενο ποσοστό μετανάστευσης της κυβέρνησης, άνοιξε η ευκαιρία για επικουρούμενους μετανάστες. Κάθε άτομο άνω των 16 χρονών, είτε επικουρούμενο ή εκτοπισθέν, υπέγραφε συμβόλαιο δηλώνοντας την πρόθεσή του να δουλέψει σε οποιαδήποτε δουλειά για δύο χρόνια οπουδήποτε στην Αυστραλία.

Τα προσόντα, η εργασιακή πείρα και η εκπαίδευση δεν λαμβάνονταν υπόψη. Όταν έληγε η κατανομή εργασίας, σου απαιτούσαν να επιστρέψεις στη Μπονεγκίλα και να περιμένεις την επόμενη ευκαιρία.

Σήμερα το κέντρο αγγίζει τη ζωή εκατομμυρίων κατοίκων της Αυστραλίας. Ο ένας στους 20 Αυστραλιανούς έχουν γονέα, αδελφό, αδελφή, θείο, θεία, γιαγιά ή παππού που διέμεινε στη Μπονεγκίλα προτού διασκορπιστούν καθόλης της Αυσταλίας λόγω εργασίας.

